
Atti Parlamentari — 8447 — Camera dei Deputati 

LEGISLÀTUKA X X I V - l a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 9 DICEMBRE 1 9 1 5 

negli altri porti nei quali si trovano rile-
vanti depositi di merci facilmente infiam-
mabili esposte ad atti criminosi. 

« Astengo ». 

« sottoscritto chiede d'interrogare il 
presidente del Consiglio ed il ministro della 
marina per conoscere i risultati dell'in-
chiesta sulla catastrofe della Benedetto Brin 
in ordine alle eventuali responsabilità. 

« Astengo ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare i 
ministri dell'interno e dei lavori pubblici, per 
avere notizie sul disastroso incendio veri-
ficatosi nel porto di Genova e circa gli af-
fidamenti che possono dare avverso le mi-
serevoli condizioni che ne affliggono con 
persistenza cronica la funzione. 

« Cavagnari ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia, per sapere 
se non creda necessario sollecitare il coor-
dinamento del Codice di procedura civile 
con le leggi speciali, e la riforma della pro-
cedura, specialmente per la trattazione 
delle cause, così da assicurare alle parti la 
dovuta garanzia. 

« Vigna ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministri dell'interno e della marina sul gra-
vissimo incendio sviluppatosi nel porto di 
Genova, per conoscerei provvedimentiadot-
tati , per indagarne le cause e per escogi-
tare eventuali precauzioni per l'avvenire. 

« Eeggio ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
Governo per sapere se è vero che alle ri-
spettive società di navigazione - alle quali 
appartenevano i tre piroscafi silurati, An-
cona, Firenze, Bosnia - sono stati ceduti 
tre piroscafi tedeschi di maggiore portata -
due dei quali si trovano nel porto di Na-
poli, ed il terzo in quello di Genova - cor-
rispondendo inoltre a tutt i i componenti 
gli equipaggi indennità di non scarso ri-
lievo. 

« Alto belli ». 

* I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro della guerra per conoscere se non 
ritenga equo ed opportuno che sia corri-
sposta una congrua indennità anche a quei 
pochissimi ufficiali della milizia territoriale 
-che, provenienti dagli applicati dell'Am-

ministrazione della guerra, son richiamati 
in servizio e destinati in zona di resistenza 
o di difesa. 

« Tosti, Mazzarella ». 
| 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell'interno e dei lavori pubblici, 
per conoscere le cause del grave incendio 
nel porto di Genova. 

« Canepa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere se nel 
periodo invernale, nel quale per necessità 
di cose sensibilmente diminuirà l'intensità 
delle operazioni di guerra, non ritenga op-
portuno ed equo accordare, sotto date cau-
tele, brevi licenze ai militari di truppa che 
si trovano in zona di guerra con riguardo 
speciale ai soldati delle classi anziane capi 
di famiglia. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Di Eobilant ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici,, per sapere se 
sia vero che sarebbe stata concessa una 
nuova proroga al finanziamento della fer-
rovia da costruirsi Biella-Novara, e se non 
creda sia invece urgente provvedere perchè 
quella importante linea abbia una buona 
volta esecuzione e cessi l'inconcepibile ri-
petersi di proroghe che nulla risolvono. 
(.1/interrogante chiede la risposta scritta). 

« Molina ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
creda di procedere al congedamento della 
classe 1876 coll'entrare nel 40° anno di età. 
(Gli interroganti chiedono la risposta scritta). 

« Vigna, Prampolini ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se 
non stimi urgente affrettare i lavori di re-
stauro e di ampliamento della stazione 
ferroviaria di Pavia, che nelle attuali con-
dizioni non si dimostra soltanto insufficiente 
alla sua funzione, ma offre giornalmente 
giuste ragioni di lamento per i pericoli, che 
vi insorgono, nel continuo transito dei treni, 
per l'affollarsi dei passeggeri in ristrettis-
simo spazio. (Gli interroganti chiedono la 
risposta scritta). 

« Eampoldi, Montemartini ». 


